


 

 

 

 

 

 

  

 ردیف سوالات بارم
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 تاریخ و امضاء:                           خانم وکیلنام دبیر:  تاریخ و امضاء:  خانم وکیل  نام دبیر: 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25/1  

 نام و نام خانوادگی:

نهمپایه و رشته:  

 شماره داوطلب:

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

 11مدیریت منطقه 

  

59-69امتحانات ترم:   اول        سال تحصیلی:  

  فیزیک نام درس:

81/10/95تاریخ امتحان:  

00:8ساعت امتحان:  

دقیقه 120مدت امتحان:  

     یا دور گزینه مناسب خط بکشید. جملات زیر را با واژه درست کامل کنید. 

 ( نیست –است  )جایی نیازی به دانستن مسیر حرکت  ی جابهبرای محاسبهالف( 

 کنیم.استفاده می............... ...............برای بررسی تغییرات سرعت از کمیتی به نام ب( 

 حرکت کند، بردار جابه جایی منفی است. در جهت مبدا( –خلاف جهت مبدا )اگر متحرکّ پ( 

 ( R 2 – R2 -  R)را طی کرده، برابر است با  Rای به شعاع دایرهای که نیممورچه جاییجابهت( 

 -وزن اتومبیل با نیروی ................. )وقتی اتومبیلی با سرعت ثابت در یک جادۀ مستقیم در حال حرکت است، نیروی پیشران ث( 

 ( برابر است. اصطکاک

 کیلوگرم جرم داشته باشد، در کرۀ ماه جرم آن برابر ............................... است. 60اگر جسمی در کرۀ زمین ج( 

 در شکل زیر نیروی خالص برابر ......................... نیوتن استچ( 

 کند.                                                      ........................... حرکت میو جسم به سمت 

 

ای، آن را به صورت درست های زیر را مشخص کنید و درصورت نادرست بودن جملهدرستی یا نادرستی عبارت

  بنویسید:

  متر است.  4جایی ما یکسان و برابر با مسافت و جابهمتری را به طور مستقیم طی کنیم،  4اگر طول یک اتاق الف( 

 شود. اگر جسمی در حالت تعادل باشد، به آن هیج نیرویی وارد نمیب( 

 تواند وجود داشته باشد. شوند و هیچ یک بدون دیگری نمینیروی کنش و واکنش همیشه همراه هم ظاهر میپ( 

 کنید، نیروهای وارد بر شما متوازن است. فیزیک را نگاه میاید و برگه شیرین الان که روی صندلی نشسته ت(

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

novinmad.ir

novinmad.ir



 

 

 ردیف سوالات بارم

   

 

 پاسخ صحیح را انتخاب کنید: 

 ست؟یشود شتاب حرکت صفر است منظور چ یگفته م یوقت -3 

 شودیم ادیز یاست   ج( سرعت حرکت جسم ثابت است    د( سرعت حرکت جسم گاه ستادهیالف( سرعت صفر است     ب( جسم ا

 

 است؟ هیچند متر بر مجذور ثان رسد،یم هیمتر برثان 30به  هیمتر بر ثان 10از سرعت  هیثان 5که در مدت  یشتاب متحرک -4 

  5د(                                   3ج(                            4ب(                                  2الف( 

 

 موثر است؟ ریاز عوامل ز کیکدام  یامسابقه یشتاب در خودروها شیافزا یبرا -5

 موتور   ادیکم موتور و جرم ز یرویموتور     ب( ن ادیموتور و جرم ز ادیز یرویالف( ن

 کم موتور و جرم کم موتور یرویموتور و جرم کم موتور          د( ن ادیز یرویج( ن

 

 ؟نیستکدام گزینه در مورد نیروهای عمل و عکس العمل درست  -6

 شوند. کنند      پ( در خلاف جهت هم هستند     ت( به دو جسم مختلف اعمال میالف( هم اندازه هستند.       ب( هم دیگر را خنثی می

 

را در طول حرکت  m/s 10عدد  هموارهسنج ماشین کنید. تندییرود، مشاهده ممی Bتا  Aمسیر حرکت ماشینی که از  -7

 بررسی کنید.  دلیلدهد. درستی هر گزاره را با نشان می

 الف( سرعت آن ثابت است.

 

  ب( جابه جایی آن از مسافت طی شده کمتر است.

 

 پ( احتمالاً در لحظاتی اتومبیل متوقف شده است.
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 ردیف سوالات بارم

 با استفاده از قوانین نیوتن در مورد هر تصویر توضیحی کوتاه و روشن بنویسید: -8   

 الف(                                                                                                ب(

 

 

 

 

 

 

 

 (زوج نیرو 4حداقل کنش و واکنش را رسم کنید: )در شکل رو به رو نیروهای  -9

 

 

 

 

 

 نمودار مکان زمان متحرکی روی خط راست مطابق شکل است:  -10

 ای از مبدأ دارد؟ ثانیه پس از آغاز حرکت متحرک چه فاصله 10 الف(

 آیا متحرک به مبدا حرکت بازگشته است؟ ب( 

 مسیر حرکت را نشان دهید.  پ(

 سرعت متوسط متحرک را بدست آورید.  ت(

 

 

 این متحرک حرکت یکنواخت دارد یا غیریکنواخت؟ ث(
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 ردیف سوالات بارم

 72متوسط  یخود و با تند یکارمند با خودرو نیاست. اگر ا لومتریک 30اش کارمند تا خانه کیمحل کار  نیفاصله ب -11   

 که از محل کار به خانه برسد؟ کشدیطول م قهیدقکند، چند  یمحل کار تا خانه را ط ریمس بر ساعت لومتریک

 

 

چند متر بر ط حرکت آن سوترساند. شتاب ممی m/s4به  km/h36ثانیه سرعت خود را از  3موتورسواری در مدّت  -12

 است؟ مجذورثانیه

 

 

 

 رو به سوالات زیر پاسخ دهید: روبه زمانسرعت با توجه به نمودار  -13

 حرکت یکنواخت دارد یا شتابدار؟ چرا؟ Bتا  Aبین نقطه  متحرکالف( 

 

 چه قدر است؟  Cتا  Bشتاب بین دو نقطه ب( 

 

 ی شروع حرکت سرعت متحرک چه قدر است؟در لحظه ت(

 

 

ی زمین ی مریخ بدست آورید. شتاب جاذبه در کرهکرهی زمین و وزن آن را روی کره الف(داریم،  گرم 100سیبی به جرم  -14

اید با هم مقایسه کنید، دو عددی را که به دست آورده( بنیوتن بر کیلوگرم است.   6/1ی ماه نیوتن بر کیلوگرم و در کره 10

 گیرید؟ای میچه نتیجه

 1 
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 ردیف سوالات بارم

 
 است( kg3شود. )جرم جسم وارد می 2Fو  1Fمطابق شکل به این جسم نیروهای  -15  

 شتاب حرکت آن را حساب کنید.الف( 

 

 

 

 

 

  شود؟می قدر ثانیه سرعت آن چه 5اگر جسم از حالت سکون شروع به حرکت کند، پس از  ب(
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 ردیف کلید سوالات بارم

 

  25/0هر مورد  -1

 نیوتن، راست 1کیلوگرم  د(  60ث(اصطکاک             ج(    R2الف( نیست، ب( شتاب   پ( خلاف جهت مبدا        ت( 

  25/0و اصلاح ناردستی  25/0درستی و نادرستی  -2

 شود. پ(د         ت(د الف( د          ب( نادرست، به آن نیروی خالصی وارد نمی

  25/0ای ها هر کدام چهارگزینه

 ب -6ج         -5ب       -4ج    -3

شود. ب( درست، شود در نتیجه سرعت آن هم عوض میالف( نادرست، زیرا جهت جسم عوض می 25/0هر مورد  -7

متربرثانیه  10جایی کمتر از مسافت است. پ(نادرست. در صورت مسئله گفته عدد تندی سنج همواره رویاندازه جابه

 است. 

نمره، الف( با توجه به قانون سوم نیوتن موشک سوخت را به بیرون هل می دهد و به آن نیرو وارد  5/0هر کدام  -8

دهد. کند و آن را به سمت بالا هل میکند، سوخت هم به همان اندازه اما در جهت مخالف به موشک نیرو وارد میمی

 دایستاین حرکت ادامه دهد تا اینکه ماشین به یک باره می رود و شخص هم دوست دارد بهب( ماشین به سمت جلو می

شود که کمربند از او محافظت به جلو پرتاب می (طبق قانون اول نیوتن)خواهد به حرکت ادامه دهدو شخص چون می

 کند. می

9- 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نام و نام خانوادگی:

مپایه و رشته: نه  

 شماره داوطلب:

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

 11منطقه  مدیریت

  دبیرستان دوره اول دخترانه

95-96سال تحصیلی:امتحانات ترم:   اول          

  نام درس: فیزیک

18/10/95امتحان: تاریخ  

00:8ساعت امتحان:  

دقیقه 120مدت امتحان:  
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 خیر،        25/0متر، ب(  20، 25/0الف(  -10

 

 

 پ(

 

 

 جواب با واحد درست نیم نمرهنمره، فرمول نیم نمره،  1ت(       

           
 جا به جایی

زمان
𝟓𝟎 سرعت متوسط                             = 

 𝟐𝟓
= 𝟐 

𝒎

𝒔
 = سرعت متوسط  

 ث( سرعت ثابت است پس حرکت یکنواخت است. 

 فرمول نیم نمره، جواب با واحد درست نیم نمره -11
 مسافت

زمان
 𝟑𝟎=  تندی متوسط                                

زمان
  =72  ←   t= 

𝟓

𝟏𝟐
 𝒉 = 𝟐𝟓 𝒎𝒊𝒏 

 فرمول نیم نمره، جواب با واحد درست نیم نمره -12
 تغییرات سرعت

 زمان
𝒎= شتاب متوسط                      

𝒔𝟐    2-      =  𝟒−𝟏𝟎 

𝟑
 =     شتاب  

 ، شتاب صفر است زیرا سرعت تغییری ندارد.  25/0نمره،  شتابدار، چون سرعت در حال تغییر است. ب(  5/0الف( -13

 پ( صفر

  1، جواب با واحد درست 25/0الف( فرمول  -14

 W= 1  Nشتاب جاذبه = وزن                     وزن در زمین:                               جرم 

 W= 0/16 Nماه :                                                وزن در کره 

 کند. کند بیشتر از نیرویی است که ماه به سیب وارد می، نیرویی که زمین به سیب وارد می 25/0ب( 

  25/0، جواب و واحد هر کدام 25/0الف( فرمول  -15
نیروی خالص

جرم
𝒎= شتاب                    

𝒔𝟐       7         =𝟐𝟏

𝟑
 =   شتاب       

  25/0، جواب و واحد هر کدام 25/0ب( فرمول 
 تغییرات سرعت

 زمان
= شتاب متوسط                                      

  𝟎−سرعت  نهایی

𝟓 
 متر بر ثانیه 35سرعت نهایی =  ←                     7=  
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 نمره به عدد: نمره به حروف: امضاء دبیر:
 

 جاهای خالی بارم

2 

 ................................سبب ایجاد شتاب است. (1

 در به وجود آوردن نیرو همواره ................................ جسم مشارکت دارند. (2

 آید.ت میدس ه.......... بای ......................یکای شتاب از تقسیم یکای ................................ بر یک  (3

 صحیح و غلط 

3 

 ) (       غ ) ( ص                                                                                                پاسخ صحیح را مشخص کنید. (4

 ) (       غ ) ( ص                                                          بر صفر است.ند نیروهای کنش و واکنش همواره برایآبرالف(

 ) ( غ  ص ) (          اگر متحرکی روی مسیر غیر مستقیم با تندی ثابت حرکت کند، حرکت آن یکنواخت است.(ب

          ) ( غ) (        ص                     اند.پ(اگر برآیند نیروهای وارد بر یک جسم صفر باشد، نیروهای وارد بر آن متوازن

 ) ( غ       ()  ص                   مت هوا است.تر از نیروی مقاوت( در هنگام سقوط هواپیما همواره نیروی پیشران کم

 ) ( غ(        ) ص                                     تر می شود.گاه بیشث( هر چه جسم سبک تر باشد، نیروع عمودی تکیه

 ) ( غ) (        ص                                                              ج(همواره نیروع عمودی سطح، واکنش نیروی وزن است.

 تعریفی  

4 

 مفاهیم زیر را تعریف کنید (5

 

 :متوسط سرعتالف( 

 

 :قانون سوم نیوتنب( 

 

 :( بردار جابجاییپ

 

 :نیروت(
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 تاه دهیدپاسخ کو 

6 

های دیگر ها برای تعیین مسیر کشتیاط هستند. کاپیتانویی با هم در ارتبهای رادیها در دریاها با پیامکشتی (6

 ؟باید از تندی حرکت هم مطلع باشند یا سرعت حرکت

 

 

 ؟اگر بخواهیم جسمی را به حرکت در آوریم، چه باید بکنیم (7

 

 

دهد. نیروی کنش و واکنش در این حرکت شخصی که روی یک اسکیت قرار دارد، یک دیوار پلاستیکی را هل می (8

 ؟کدام است

 

 

های همنام دو آهنربا چه اتفاقی با استفاده از قانون سوم نیوتن توضیح دهید که با نزدیک کردن قطب (9

 ؟افتدمی

 

 

 شود؟ استفاده سبکو  قویوتوهای ای سعی می شود از مچرا در طراحی خودروهای مسابقه (10

 

 

 آیا در حرکت یک چتر باز به سمت زمین، نیروهای اعمال شده بر شخص متوازن است؟ چرا؟ (11

 

 

 پاسخ کامل دهید 

1 

 80 ظهر از شهر اول با تندی متوسط 12کیلومتر است. اگر شخصی ساعت  400مسافت بین دو شهر برابر با  (12

 رسد؟رکت کند، چه ساعتی به شهر دوم میکیلومتر بر ساعت به سمت شهر دوم ح

 

 

 

1 

کند و بلافاصله همان مسیر را با تندی متر بر ثانیه طی می 10متحرکی یک مسیر معین را با تندی متوسط  (13

 ؟گردد. تندی متوسط متحرک در این حرکت چند متر بر ثانیه استمتر بر ثانیه باز می 40متوسط 

 

 

 

 

novinmad.ir

novinmad.ir



1 

ی نیروی برآیند بر این جسم کدام شود. حداکثر و حادقل اندازهیک جسم وارد مینیوتنی به  5و  3دو نیروی  (14

 ؟ است)توضیح دهید(

 

 

 

1 

متر  25ه متر بر ثانیه ب 10ثانیه، بزرگی سرعتش از  5کیلوگرم بر روی خط راست در مدت  10متحرکی به جرم  (15

 ؟ه این جسم چند نیوتن استبرسد. نیروی خالص اعمال شده بر ثانیه می

 

 

 

 

1 

 در شکل زیر، اندازه ی نیروی عمو دی سطح چند برابر وزن است؟ (16
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 نمره به عدد: نمره به حروف:  امضاء دبیر:

 

 جاهای خالیالف(  بارم

2 

 

 نیروالف( 

 دو در ب( 

 زمان-تغییر سرعتپ( 

 صحیح و غلط ب( 

3 

 صحیح( الف

 صحیح( ب

 .صحیح پ(

 غلطت( 

 غلطث( 

 غلط ج(

 ج( مفاهیم زیر را تعریف کنید 

4 

 گویند. : نسبت جابجایی به زمان یک متحرک رامتوسط سرعتالف( 

 

ف ی در خلا: هرگاه جسمی به جسم دیگر نیرو وارد کند، جسم دوم نیز به جسم اول نیرویی هم اندازه ولقانون سوم نیوتنب( 

 جهت وارد می کند.

 

 : پاره خط جهت داری که مبدا حرکت را به مقصد وصل می کند.( بردار جابجاییپ

 

 ک اثر متقابل بین دو جسم است.نیروت(

 

 وتاه دهیدد( پاسخ ک 

6 

های دیگر باید از ها برای تعیین مسیر کشتید. کاپیتانویی با هم در ارتباط هستنهای رادیها در دریاها با پیامکشتیالف( 

 ؟تندی حرکت هم مطلع باشند یا سرعت حرکت

 یرا هم باید تندی حرکت و هم جهت آن را بدانند.ز -سرعت
 

 ؟یم، چه باید بکنیماگر بخواهیم جسمی را به حرکت در آور ب(

 کافی است به آن نیرو وارد کنیم.

 ؟دهد. نیروی کنش و واکنش در این حرکت کدام استشخصی که روی یک اسکیت قرار دارد، یک دیوار پلاستیکی را هل می( پ

 نیروی کنش نیرویی است که شخص به دیوار وارد میکند

 وسبب حرکت شخص به سمت عقب می شود.نیروی واکنش نیرویی است که دیوار به شخص وارد می کند 
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 ؟افتدهای همنام دو آهنربا چه اتفاقی میبا استفاده از قانون سوم نیوتن توضیح دهید که با نزدیک کردن قطب( ت

 نش(آهن ربای اولی، آهنربای دومی را دفع می کند )کنش( و آهنربای دومی نیز آهنربای اولی را دفع می کند. ) واک
 

 ؟وداستفاده ش سبکو  قویای سعی می شود از موتوهای ی خودروهای مسابقهث( چرا در طراح

maFی نیروی اعمال شده به یک جسم از رابطه  آید. هر چه جرم یک جسم کمتر و نیروی اعمالی به آن بیشتر به دست می

 شود، شتاب اعمال شده بر روی جسم بیشتر می شود.
 

 ج( آیا در حرکت یک چتر باز به سمت زمین، نیروهای اعمال شده بر شخص متوازن است؟ چرا؟

 چتر باز با سرعت ثابت به سمت پایین می آید.  بنابرایننیروی وزن وارد بر چترباز و نیروی مقاومت هوا هم اندازه اند،  -بله

 هـ( پاسخ کامل دهید 5
 

 

کیلومتر بر  80ظهر از شهر اول با تندی متوسط  12کیلومتر است. اگر شخصی ساعت  400مسافت بین دو شهر برابر با (الف

 رسد؟ساعت به سمت شهر دوم حرکت کند، چه ساعتی به شهر دوم می

 

 

 

 

متر  40کند و بلافاصله همان مسیر را با تندی متوسط متر بر ثانیه طی می 10متحرکی یک مسیر معین را با تندی متوسط ( ب

 ؟گردد. تندی متوسط متحرک در این حرکت چند متر بر ثانیه استباز میبر ثانیه 

 

 

 
 

 

ی نیروی برآیند بر این جسم کدام است)توضیح شود. حداکثر و حادقل اندازهنیوتنی به یک جسم وارد می 5و  3دو نیروی ( پ

 ؟ دهید(

 

 

 

متر بر ثانیه  25متر بر ثانیه به  10ی سرعتش از ثانیه، بزرگ 5کیلوگرم بر روی خط راست در مدت  10متحرکی به جرم ( ت

 ؟رسد. نیروی خالص اعمال شده به این جسم چند نیوتن استمی
 
 

 

 

 ( در شکل زیر، اندازه ی نیروی عمو دی سطح چند برابر وزن است؟ث
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روف:          نمره به حنمره تجدید نظر به عدد:                محل مهر و امضاء مدیر روف:          نمره به حنمره به عدد:                   

تاریخ و امضاء:              زهره شیخ الاسلامینام دبیر: نام دبیر:                      تاریخ و امضاء:  

 ردیف سوالات     بارم

1.5 

 

 مفاهیم فیزیکی زیر را تعریف کنید:

 الف(تندی متوسط

 

یب(بردار جابجای  

 

 ج(شتاب متوسط  

 

 

 
 

1 

2.5 

 

   کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنید.  اخل کمانکاز بین کلمات د

 جابجایی( را می دانیم. -تندی و جهت آن را بدانیم در واقع )سرعتالف(اگر مقدار 

روی خط راست بدون تغییر  -ب(درصورتی مسافت و اندازه بردار جابجایی برابر است که متحرک)روی خط راست 

 حرکت کند. (جهت

 وارون( دارد.-نیروی خالص وارد بر جسم با جرم جسم نسبت)مستقیم،ج(طبق قانون دوم نیوتون

شتاب ثابت( به طرف -چترباز با)سرعت ثابت ،ز و نیروی مقاومت هوا هم اندازه باشندنیروی وزن وارد بر چتربا د(اگر

 زمین حرکت می کند.

 جابجایی( یکسان است.-ه(همواره جهت سرعت متوسط با جهت)مسافت
 

2 

1.5 

 

:کنید تعیین را زیر های جمله از هریک نادرستی یا درستی  

برابر باشد  ،متوسط و تندی لحظه ای خودرویی که بدون تغییر جهت روی مسیر مستقیم حرکت کندالف( اگر تندی 

 خودرو به طور یکنواخت روی مسیر مستقیم حرکت کرده است.

 ب( همواره مقدار جابجایی بزرگتر از مسافت پیموده شده است.

 ج(وزن جسم را با نیروسنج اندازه می گیرند.

واکنش صفر است.د(برآیند نیروهای کنش و   

 ه( نیروی اصطکاک جنبشی به طور قابل ملاحظه ای به مساحت سطح تماس دو جسم بستگی دارد.

متر بر ثانیه است. 30کیلومتر بر ساعت برابر  108و(   

 
 

3 
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1.75 

ه پرسش های زیر پاسخ دهید:ب  

 الف( سه روش برای کاهش نیروی اصطکاک نام ببرید.

 

 

سبک و با موتورهای قوی طراحی می شوند؟ ب(چرا اتومبیل های مسابقه  

 

 

 ج(علت نیروی اصطکاک بین دو جسم چیست؟

 

 
 

4 

1 

نه ای مطابق شکل توسط طنابی از سقف آویزان است:وز  

 الف(نیروهای وارد بر وزنه را رسم کنید.

 

 ب(واکنش هریک از نیروها به چه اجسامی وارد می شود؟

 
 

5 

1 

یک کاغذ می گذاریم و در وسط کاغذ سکه ای قرار می دهیم.حال کاغذ را  ،میز قرار داردروی یک لیوان خالی که روی 

 به سرعت و به صورت افقی می کشیم.چه اتفاقی می افتد؟چرا؟

 

 

 

 

6 

1 

ریک از عبارت های ستون الف فقط با یکی از موارد ستون ب ارتباط دارد.آنها را به یکدیگر وصل کنید.)یک مورد در ه

 ستون ب اضافه است.( 

ب                        الف                                                                                                                                 

                                

(عامل تغییر سرعت                           سرعت متوسط  1(..................................                                               1  

  

( تندی ثابت در مسیر غیرمستقیم          برآیند نیروها صفر است2                   (..................................                    2  

 

(نیروهای متوازن                              نیروی خالص3(..................................                                                    3  

 

( نسبت جابجایی به مدت زمان              حرکت یکنواخت4.......                                            (..........................4  

                      

تندی متوسط                                                                                                                                                   

7 
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2 

 

نیوتون را به جعبه وارد  5کیلوگرم روی سطح افق ساکن است. اگر نیروی افقی  2در شکل مقابل جعبه ای به جرم 

ماند:جعبه هم چنان ساکن باقی می ، کنیم  

 الف( سایر نیرو های وارد به جعبه را رسم کنید.

               ب( آیا نیروهای وارد بر جسم متوازن هستند؟                                                                                     

 ج( مقدار هریک از نیرو ها را بدست آورید.
 
 
 
 

8 

3.5 

 

« ج»به « ب»ثانیه از 3و سپس به مدت « ب»به « الف» ثانیه از نقطه 2متحرک به مدت  2و  1هریک از شکل های  در

 جابجا می شود.

 الف( بردار جابجایی را در هر شکل رسم کنید

 

ب                                                         الف                                                                                                                    

 m 12              m 9                                 0                               ب( مقدار تندی متوسط در هر مورد را بدست آورید

 

.1شکل                                                                                                         

                                                                                                                                

 

 

د.آوری بدست را مورد هر در متوسط سرعت مقدار(ج                                                                  

                                                                                                            

متر              ب6ج                                                                                                                                                          

 

 

 

                                                                                                                                                                                   

متر8  

                                                                                                                                                                                                                                       

 الف

 

   .2شکل                                                                                                  

9 

 ج

5N 
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1.25 

 

متر بر  30ثانیه از  10در مدت  ،راننده ای در یک مسیر مستقیم سرعت خودرویی را که در جهت غرب حرکت می کند

متر بر ثانیه رسانده است: 50ثانیه به   

مقدار شتاب متوسط خودرو را بدست آورید. الف(  

 

 

 ب( جهت شتاب متوسط را تعیین کنید.
 

10 

1 

 

حرکت می کند. مقدار مسافت پیموده شده و  2به نقطه  1متر از نقطه  5حرکی روی مسیر نیم دایره ای به شعاع مت

فرض کنید.( 3مقدار جابجایی آن چقدر است؟)عدد پی را   

 

 

 

                                                                                                                                            2                                1  

11 

1 

روی خط راست حرکت می کند:متر بر مجذور ثانیه  2کیلوگرم از حال سکون با شتاب ثابت  500اتومبیلی به جرم   

 الف( نیروی خالصی) نیروی برآیند( که بر اتومبیل وارد می شود چقدر است؟

 

 

 

نیوتون باشد،مقدار نیروی پیشران )موتور(چقدر است؟ 200ب(اگر نیروی اصطکاک در مقابل حرکت   
 
 

12 

1 

بدست آورید.در شکل زیر نیروهای لازم برای متوازن شدن را رسم کنید و مقدار آن را   

 

                                                                                                                                        
  5N    
       

   3N 
       1N 
                                                                                                                                                           4N 
                                                                                         

 

 

عزیزانم موفق باشید                                                       

13 

  
 

O 
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 12ش و پرورش منطقه آموز
 دبیرستان متوسطه دوره اول پسرانه غیر دولتی

 مرزداران

 

 نام و نام خانوادگی:

 شماره : .................................. (1395-96)اول امتحانات ترم  ..............................................

 جواد احمدی شعار: نام دبیر فیزیکامتحان:  کلاس:  ................نهمپایه:
 زمان: تاریخ امتحان: 

 

 

 

 نمره به عدد: نمره به حروف:  امضاء دبیر:

 

 جاهای خالیالف(  بارم

2 

 

 سبب ایجاد شتاب است.................................الف( 

 جسم مشارکت دارند. ................................در به وجود آوردن نیرو همواره ب( 

 آید. به دست می ................................بر یکای  ................................پ( یکای شتاب از تقسیم یکای 

 صحیح و غلط ب( 

3 

 بر صفر است.ند نیروهای کنش و واکنش همواره برایآبر( الف

 اگر متحرکی روی مسیر غیر مستقیم با تندی ثابت حرکت کند، حرکت آن یکنواخت است.( ب

 اند. فر باشد، نیروهای وارد بر آن متوازنپ(اگر برآیند نیروهای وارد بر یک جسم ص

 تر از نیروی مقاومت هوا است. ت( در هنگام سقوط هواپیما همواره نیروی پیشران کم

 تر می شود. گاه بیش ث( هر چه جسم سبک تر باشد، نیروع عمودی تکیه

 ج(همواره نیروع عمودی سطح، واکنش نیروی وزن است.

 ج( مفاهیم زیر را تعریف کنید 

4 

 متوسط سرعتالف( 

 

 قانون سوم نیوتنب( 

 

 ( بردار جابجاییپ

 

 نیروت(

 

 د( پاسخ کوتاه دهید 

6 

های دیگر باید از  ها برای تعیین مسیر کشتی ویی با هم در ارتباط هستند. کاپیتانهای رادی ها در دریاها با پیام کشتیالف( 

 ؟تندی حرکت هم مطلع باشند یا سرعت حرکت

 
 

 ؟یم جسمی را به حرکت در آوریم، چه باید بکنیماگر بخواه ب(

 

 

 ؟دهد. نیروی کنش و واکنش در این حرکت کدام است شخصی که روی یک اسکیت قرار دارد، یک دیوار پلاستیکی را هل می( پ
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 ؟افتد های همنام دو آهنربا چه اتفاقی می با استفاده از قانون سوم نیوتن توضیح دهید که با نزدیک کردن قطب( ت

 
 

 ؟استفاده شود سبکو  قویای سعی می شود از موتوهای  ث( چرا در طراحی خودروهای مسابقه

 

 

 است؟ چرا؟ج( آیا در حرکت یک چتر باز به سمت زمین، نیروهای اعمال شده بر شخص متوازن 

 هـ( پاسخ کامل دهید 5
 

 

کیلومتر بر  80ظهر از شهر اول با تندی متوسط  12کیلومتر است. اگر شخصی ساعت  400مسافت بین دو شهر برابر با (الف

 رسد؟ ساعت به سمت شهر دوم حرکت کند، چه ساعتی به شهر دوم می

 

 

 

 

متر  40کند و بلافاصله همان مسیر را با تندی متوسط  انیه طی میمتر بر ث 10متحرکی یک مسیر معین را با تندی متوسط ( ب

 ؟گردد. تندی متوسط متحرک در این حرکت چند متر بر ثانیه است بر ثانیه باز می

 

 

 
 

 

ی نیروی برآیند بر این جسم کدام است)توضیح  شود. حداکثر و حادقل اندازه نیوتنی به یک جسم وارد می 5و  3دو نیروی ( پ

  ؟دهید(

 

 

 

متر بر ثانیه  25متر بر ثانیه به  10ثانیه، بزرگی سرعتش از  5کیلوگرم بر روی خط راست در مدت  10متحرکی به جرم ( ت

 ؟رسد. نیروی خالص اعمال شده به این جسم چند نیوتن است می
 
 

 

 

 ( در شکل زیر، اندازه ی نیروی عمو دی سطح چند برابر وزن است؟ث
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 دبیرستان متوسطه دوره اول پسرانه غیر دولتی 2آموزش و پرورش منطقه 
 

 و نام خانوادگی:نام 

 شماره : .................................. (1395-96امتحانات ترم اول ) ..............................................

 نام دبیر: جواد احمدی شعار فیزیکامتحان:  کلاس:  ................نهمپایه:
 زمان: تاریخ امتحان: 

 

 

 

 نمره به عدد: نمره به حروف:  امضاء دبیر:

 

 جاهای خالیالف(  بارم

2 

 

 نیروالف( 

 دو در ب( 

 زمان-تغییر سرعتپ( 

 صحیح و غلط ب( 

3 

 صحیح( الف

 صحیح( ب

 .صحیح پ(

 غلطت( 

 غلطث( 

 غلط ج(

 ج( مفاهیم زیر را تعریف کنید 

4 

 گویند. : نسبت جابجایی به زمان یک متحرک رامتوسط سرعتالف( 

 

: هرگاه جسمی به جسم دیگر نیرو وارد کند، جسم دوم نیز به جسم اول نیرویی هم اندازه ولی در خلاف قانون سوم نیوتنب( 

 جهت وارد می کند.

 

 : پاره خط جهت داری که مبدا حرکت را به مقصد وصل می کند.( بردار جابجاییپ

 

 ک اثر متقابل بین دو جسم است.نیروت(

 

 وتاه دهیدد( پاسخ ک 

6 

های دیگر باید از  ها برای تعیین مسیر کشتی ویی با هم در ارتباط هستند. کاپیتانهای رادی ها در دریاها با پیام کشتیالف( 

 ؟تندی حرکت هم مطلع باشند یا سرعت حرکت

 زیرا هم باید تندی حرکت و هم جهت آن را بدانند. -سرعت
 

 ؟یم، چه باید بکنیماگر بخواهیم جسمی را به حرکت در آور ب(

 کافی است به آن نیرو وارد کنیم.

 ؟دهد. نیروی کنش و واکنش در این حرکت کدام است شخصی که روی یک اسکیت قرار دارد، یک دیوار پلاستیکی را هل می( پ

 نیروی کنش نیرویی است که شخص به دیوار وارد میکند

 وسبب حرکت شخص به سمت عقب می شود.نیروی واکنش نیرویی است که دیوار به شخص وارد می کند 
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 ؟افتد های همنام دو آهنربا چه اتفاقی می با استفاده از قانون سوم نیوتن توضیح دهید که با نزدیک کردن قطب( ت

 آهن ربای اولی، آهنربای دومی را دفع می کند )کنش( و آهنربای دومی نیز آهنربای اولی را دفع می کند. ) واکنش(
 

 ؟استفاده شود سبکو  قویای سعی می شود از موتوهای  حی خودروهای مسابقهث( چرا در طرا

maFی  نیروی اعمال شده به یک جسم از رابطه  آید. هر چه جرم یک جسم کمتر و نیروی اعمالی به آن بیشتر  به دست می

 شود، شتاب اعمال شده بر روی جسم بیشتر می شود.
 

 ج( آیا در حرکت یک چتر باز به سمت زمین، نیروهای اعمال شده بر شخص متوازن است؟ چرا؟

 چتر باز با سرعت ثابت به سمت پایین می آید.  بنابرایننیروی وزن وارد بر چترباز و نیروی مقاومت هوا هم اندازه اند،  -بله

 هـ( پاسخ کامل دهید 5
 

 

کیلومتر بر  80ظهر از شهر اول با تندی متوسط  12کیلومتر است. اگر شخصی ساعت  400مسافت بین دو شهر برابر با (الف

 رسد؟ ساعت به سمت شهر دوم حرکت کند، چه ساعتی به شهر دوم می

 

 

 

 

متر  40کند و بلافاصله همان مسیر را با تندی متوسط  متر بر ثانیه طی می 10متحرکی یک مسیر معین را با تندی متوسط ( ب

 ؟گردد. تندی متوسط متحرک در این حرکت چند متر بر ثانیه است باز میبر ثانیه 

 

 

 
 

 

ی نیروی برآیند بر این جسم کدام است)توضیح  شود. حداکثر و حادقل اندازه نیوتنی به یک جسم وارد می 5و  3دو نیروی ( پ

 ؟ دهید(

 

 

 

متر بر ثانیه  25متر بر ثانیه به  10ی سرعتش از ثانیه، بزرگ 5کیلوگرم بر روی خط راست در مدت  10متحرکی به جرم ( ت

 ؟رسد. نیروی خالص اعمال شده به این جسم چند نیوتن است می
 
 

 

 

 ( در شکل زیر، اندازه ی نیروی عمو دی سطح چند برابر وزن است؟ث
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